

海口日报

今日8版
第2686期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2023年4月

24

星期一
农历癸卯年三月初五



央视《新闻调查》点赞东寨港自然保护区红树林—— 渔民心中的“港湾银行”



本报4月23日讯(记者李欣)4月22日,央视新闻频道《新闻调查》栏目播出纪录片《南北红树林》,关注海南东寨港红树林的历史沿革,以及东寨港自然保护区红树林的保护成效。

纪录片提到,东寨港是我国最为重要的红树天然基因库,在东寨港沿岸分布着全国树种资源最丰富、连片面积最大的红树林。1605年,东寨港由地震塌

陷形成,红树种子随洋流漂来,并在此蔚然成林。这不仅能为沿岸村庄提供食物和薪柴,成为渔民心中的“港湾银行”,也能阻挡和减缓台风的冲击。

纪录片提到,2012年,海口市开展全面整治行动,强化规划控制、推进立法保护。建设演丰镇污水处理厂及配套管网,消除片区生活污水;实施保护区内退塘还林工程,完成填塘面积2355亩。

2013年海南省决定,将海南农垦总局管辖的国营三江农场和9466亩滩涂水产养殖区整体移交海口市管理,纳入东寨港红树林湿地总体保护和控制范

围,实施退养还林,并规划为三江红树林省级湿地公园。

海南东寨港国家级自然保护区除了划定界碑、建立巡护检查制度,实施鸟类、昆虫、禽流感、河流水质动态监测等各项管理措施外,还不断修复范围内的红树林,同时对稀有树种进行人工繁育。

王式军是海南东寨港国家级自然保护区管理局的退休职工。多年来,他致力于繁育红榄李这种稀有的红树品种。经过10多年的努力,王式军繁育的红榄李出苗率和野外成活率越来越高。

看看我们身边的变化·追踪重点项目建设

世纪海角蝶变换新



海口世纪海角商业街位于海口市世纪大桥与渡海路交界处,占地面积9299平方米,由商业用房及附属配套用房构成。该商业街结合场地周边的业态和环境条件,以轻餐饮和精品主力店为主,打造了集合海景、艺术、音乐、青年文化的餐饮街区,完善了海口湾商业业态。目前,该商业街已投入使用。
本报记者 石中华 摄

①这是今年正式开街的海口世纪海角商业街。
②这是2022年4月6日,正在加紧施工中的海口世纪海角商业街。

海南自贸港产业园区投资合作大会举行

冯飞刘小明会见任鸿斌和企业代表

本报4月23日讯 4月23日,以“新时代·新高地·新机遇”为主题的海南自贸港产业园区投资合作大会在海口举行。大会前夕,省委书记冯飞会见了参加大会的中国国际贸易促进委员会会长任鸿斌和企业代表。代省长刘小明参加会见,并在综合推介大会暨重点项目签约活动上致辞和见证。

刘小明在致辞中代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示欢迎,对中国国际贸易促进委员会、中国企业联合会和各界人士长期以来对海南的大力支持表示感谢。他指出,海南是当今中国改革开放的最前沿,在全国大局中的地位和作用日益凸显。产业园区是海南自贸港建设和高质量发展的关键载体平台,也是我们工作的重心所在。海南致力于把产业园区打造成开放层次更高、

营商环境更优、辐射带动作用更强的改革开放高地,并将其作为自贸港核心政策的“孵化器”和风险压力的“测试场”,努力为全面推进自贸港建设打牢基础。召开本次大会是海南推进产业园区高质量发展、自贸港加快建设的重要举措,也为海南与国内外企业携手合作搭建了重要平台。海南将竭诚提供最优服务,厚植投资兴业沃土,助力企业更好发展,与企业紧密合作、同频共振,并肩跑出“海南自贸港加速度”。

任鸿斌在综合推介大会暨重点项目签约活动上表示,中国贸促会高度重视并积极参与海南自贸港建设,与海南省政府签署合作备忘录,在开展国际经贸交流合作、加强商事法律服务等方面做了大量工作;在海南设立自贸港服务中心、仲裁中心、经贸摩擦预警中心、调

解中心,授权海南省贸促会开展优惠原产地签证和ATA单证册工作等,为海南开放型经济新体制建设作出积极贡献。中国贸促会将始终把服务中外企业作为立身之本,聚力贸易投资促进、商事法律服务、参与全球经济治理、高水平应用型智库建设四条业务主线,强化连通政企、融通内外、畅通供需功能,全力推动加快建设海南自贸港,以高水平对外开放拓展中国式现代化发展空间,助力各国企业抢抓中国发展新机遇。

重点项目签约活动上,38个项目完成签约,协议投资约414亿元。

中国企业联合会常务副会长兼理事长朱宏任,省领导沈丹阳、周红波、罗增斌、巴特尔、倪强,省政府秘书长符宣朝参加有关活动。(沈伟)

机遇海口 活力海口

海南自贸港产业园区投资合作大会举行

12个项目签约落户海口

本报4月23日讯(记者梁冰)今天上午,海南自贸港产业园区投资合作大会在海口举行。大会签约仪式上,共有12个项目签约落户海口,累计总投资超120亿元。

海口市此次签约的包括通威股份、济南域潇集团、广药晨菲、兴科睿医药、上海紫燕食品、深圳天利地产集团等12家企业,涉及国际总部、文旅、贸易、海外投资中心、跨境电商、生物医药、食品制造等项目。

通威股份董事长刘舒琪表示,公

司十分看好海南自贸港建设背景下海口的发展机遇,目前已建立了良好的沟通对接机制。将结合公司整体战略布局,探讨逐步落地光伏组件全球销售运营总部、海外投资平台、供应链管理业务、资金管理业务,以及开展光伏电站建设投资等。

此次签约企业中,还有一家全球一流的铝镁矿领域企业——济南域潇集团。该集团产业遍布铝镁矿、石墨矿、稀土开采以及海运物流矿产深加工、矿产勘探、水泥制造等行业领域。

济南域潇集团副总经理、海南域潇总经理杨德慈表示,在落地对接过程中,海口提供了全方位的招商引资和落地服务。据介绍,济南域潇集团在海口江东新区落地区域总部及人才公寓项目,未来将进一步加快布局,借助海南自贸港各项利好政策开展更多业务。

当前,海口国际投资促进局充分发挥好4个区域派驻招商分局和4个产业招商专班作用,力争在大项目招引方面实现突破,奋力冲刺“双过半”目标,助力海口高质量发展和海南自贸港建设。

海南医学院第一附属医院江东新院区项目加速建设

千人穿插施工 冲刺节点目标

□本报记者 高潮

“室内二次结构已经完工,机电管线安装也已进入尾声。”4月23日,走进海南医学院第一附属医院江东新院区项目,中铁建设集团有限公司项目总工程师杨亮介绍,目前共有1200多名施工人员坚守岗位,通过穿插施工,力争8月项目外立面幕墙完工,明年3月竣工。

挂图作战抢抓工期

目前,海南医学院第一附属医院江东新院区项目13栋建筑体已经拔地而起,总建筑面积达30万余平方米,气势恢宏壮观。

施工现场,工人将一个个铝单板扣在龙骨上,远远望去就像一朵朵白

色波浪。杨亮指着医技楼说,一个月前医技楼还只是“骨架”,现在已经在外立面施工了,预计8月外立面施工全部完成,届时项目将显露真容。

楼内,室内精装修即将开始。“5月份室内精装修就要进场施工,争取在8个月内完成。”对项目工期熟稔于心的杨亮表示,不久园林绿化施工也将进场。

“项目工期紧任务重,通过挂图作战,科学调度管理,抢抓施工‘黄金期’,我们将赶在雨季到来前进入室内装饰装修阶段。”杨亮一边查看施工进度,一边向记者介绍道。

打造绿色医院建筑

项目在抢进度的同时,安全生产

始终牢记在心。“我们通过智慧系统平台、智慧设备等,实时把控现场质量、安全、进度及内业资料检查。”杨亮称,项目开工以来,实现安全“零”事故。同时,项目部紧紧围绕创“鲁班奖”的目标,高要求、高标准、高规格推动项目建设,通过建立BIM数字模型,动态模拟整个建造过程,并对各项施工方案进行优化。现场进行可视化交底指导施工,助推项目建设提质增效。项目建设过程中,绿色建筑理念贯穿始终,确保实现绿色建筑一星级建设目标。

据悉,该项目共建设3至9层不等共13栋楼,设立2000张床位。项目竣工后,将提升海口及海南医疗卫生基础设施的综合实力,为医疗科研打造强大平台,为群众提供优质医疗资源。

航空发动机维修基地 土建工程基本完工

4月22日,在航空发动机维修基地,整个项目土建工程已基本完工,施工人员正在进行收尾工作。

航空发动机维修基地项目位于海口市临空经济区综合保税区内,占地面积200.23亩,一期建设内容包含发动机大修厂房、动力站及试车台等7个构筑物。

本报记者 杨鹤 摄



畅游书海 共享悦读

2023年海口市第十五届书香节暨全民阅读活动启动

本报4月23日讯(记者周慧)4月23日是世界读书日。2023年海口市第十五届书香节暨全民阅读活动启动仪式当天在海口人民公园举行。活动以“畅游书海 共享悦读”为主题,深入推进新时代全民阅读工作,进一步营造好读书、读好书、善读书的浓厚氛围。本次活动由海口市委宣传部主办。

活动现场,海南省农垦直属第二小学学生代表集体朗诵了《读中国》,铿锵有力的声音,真挚浓厚的情感,引起了现场群众的共鸣,激发了市民广泛阅读的兴趣。随后,主办方海南省农垦直属第二小学赠送价值万元的图书。活动主办方及嘉宾还参观了现场的党政图书专栏、扫黄打非专栏、邮展宣传展。

近年来,海口通过举办主题教育读书演讲、朗诵比赛,包括连续举办15届书香节等形式多样的活动,持续推动全市形成“好读书、读好书、善读书”的文化氛围。我市还将于4月至12月分别在海口人民公园、万绿园、琼山区府城街道忠告路、秀英区长流镇等地举办2023年世界读书日惠民书展等全民阅读系列活动,为建设“文化海口”提供精神文化力量。



4月23日,2023年海口市第十五届书香节暨全民阅读活动启动仪式上,海南省农垦直属第二小学学生代表集体朗诵《读中国》。本报记者 康登淋 摄

下一步,市委宣传部将紧扣时代发展主题,继续支持创新全民阅读公共服务方式,推动开展多样化、多层次、多方面的全民阅读活动,加大阅读内容引领、加强优质阅读内容供给,完善全民

阅读基础设施和服务体系,引导广大群众尤其是青少年不断汲取文化养分,推动形成以阅读凝聚力量、提振精神、展现海口新形象的文化新风尚。
>>>相关报道见05版

今日导读

联结“企”与“村” 衔接“帮”与“兴”

海口引导民营企业争做乡村振兴实践者建设者

>>>详见04版